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МЕТОДИ ФОРМУВАННЯ ВОКАЛЬНО-ВИКОНАВСЬКОГО ДОСВІДУ 

МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ МУЗИКИ 
 

У статті розглѐнуто основні методи, ѐкі забезпечуять формуваннѐ 
вокально-виконавського досвіду, а саме: оновленнѐ вокального матеріалу і 
повтореннѐ засвоюного; ескізно-цілісних виконавських ознак; образно-асоціативний; 
аналітико-формотворчий; активно-перетворявальних дій; порівнѐльно-
оцінявальних художній дій; художньо-ціннісного опрацяваннѐ вокальних творів. 
Визначено, що методи мистецького навчаннѐ ю послідовними логічно вивіреними 
способами консолідаційної діѐльності викладача та студентів, спрѐмовані на 
з’ѐсуваннѐ художньо-навчальних завдань. Доведено, що використаннѐ різних методів 
у роботі зі студентами сприѐло проѐву позитивної динаміки у формуванні вокально-
виконавського досвіду в процесі вокальної діѐльності.  

Ключові слова: метод, формуваннѐ, вокально-виконавський досвід, майбутній 
учитель музики, формуваннѐ вокально-виконавського досвіду. 

 

Постановка проблеми. В умовах сьогоденнѐ особливої значущості 

приділѐютьсѐ питаннѐм забезпеченнѐ успішної професійної діѐльності 

майбутніх фахівців. Складність і специфічна спрѐмованість діѐльності 

музиканта-педагога висуваять особливі вимоги до його художньої 

грамотності, освіченості, компетентності, культури. У результаті вивченнѐ 

наукової літератури можемо підкреслити, що питаннѐм, пов’ѐзаним із 

підготовкоя майбутніх фахівців музичного мистецтва, приділено велику 

увагу. Проте, зауважимо, що проблема формуваннѐ вокально-

виконавського досвіду ѐк основи ефективної діѐльності майбутніх учителів 

музики ще маю резерви длѐ більш повного з’ѐсуваннѐ.  

Аналіз актуальних досліджень. У науковій літературі означена 

проблема висвітлена з різних аспектів. Цінність длѐ даного дослідженнѐ 

маять наукові розвідки, присвѐчені розуміння та тлумачення понѐттѐ 

«досвід». Так, у контексті філософського підходу досліджуване понѐттѐ 

розглѐдали В. Андрущенко, Н. Вахтомін, В. Іванов, О. Лактіонов, 

М. Мінаков, І. Надольний, І. Фролов, В. Шинкарук та ін.; з позицій 

діѐльнісного підходу понѐттѐ «досвід» трактували такі науковці, ѐк 

В. Джемс, С. Максименко, Г. Олпорт, В. Роменець, Б. Теплов, Ю. Трофімов 

та ін.; з точки зору педагогічної науки сутність досвіду визначили 

Ю. Бабанський, Ей яй Хуа, В. Краювський, Н. Мойсеяк, М. Сметанський, 

Сѐомань Чжу, Сѐо Су, А. Хуторський та ін.  
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Теоріѐ та методика музичного навчаннѐ налічую значну кількість 

досліджень, присвѐчених підготовці фахівців музичного мистецтва 

(О. Андрейко, Бѐнь Мен, Ван Бін, Ге Де Юуй, І. Гринчук, В. Гусак, 

Л. Гусейнова, О. Єременко, К. Завалко, Н. Згурська, Є. Йоркіна, В. Крицький, 

П. Косенко, О. Лѐшенко, Н. Мозгальова, В. Ревенчук, Хоу Юе, Ши Цзянь-бо 

та ін.). Проте, зауважимо, що досліджувана проблема представлена лише 

окремими працѐми таких науковців, ѐк: Т. Грінченко (формуваннѐ 

мистецького досвіду майбутніх учителів музики); О. Щербініна (вивченнѐ 

особливостей досвіду інтерпретації музики різних епох); І. Сипченко та 

Л. Василевська-Скупа (досвід художньо-педагогічного спілкуваннѐ); 

О. Хлюбнікова (особливості формуваннѐ музично-виконавського досвіду у 

студентів ЗВО культури). Відповідно, попри значущість кола розглѐнутих 

питань, проблема формуваннѐ художньо-виконавського досвіду майбутніх 

фахівців з музичного мистецтва у процесі вокальної підготовки поки що не 

дістала належного наукового висвітленнѐ. 

Мета статті – розглѐнути основні методи, ѐкі забезпечуять 

формуваннѐ вокально-виконавського досвіду.  

Методи дослідження. У даному дослідженні длѐ досѐгненнѐ 

зазначеної мети використано такі методи, ѐк: теоретичні (аналіз 

філософської, психологічної, педагогічної, музикознавчої, методичної 

літератури за проблемоя дослідженнѐ длѐ виѐвленнѐ сутності 

основоположних понѐть дослідженнѐ; узагальненнѐ й систематизаціѐ 

матеріалів длѐ сутнісної характеристики методів формуваннѐ вокально-

виконавського досвіду майбутніх фахівців з музичного мистецтва в процесі 

вокальної підготовки). 

Виклад основного матеріалу. Доцільність розглѐду понѐттѐ 

«виконавський досвід» зумовляютьсѐ проблематикоя обраного 

дослідженнѐ, а також необхідністя розв’ѐзаннѐ низки означених 

суперечностей, а саме між: 

- зростаячими вимогами до фахової підготовленості вчителів 

музичного мистецтва й усталеноя практикоя вокального навчаннѐ;  

- теоретичноя та виконавськоя підготовкоя студентів та їх здатністя 

реалізувати набуті знаннѐ та вміннѐ у практичній діѐльності;  

- необхідністя формуваннѐ вокально-виконавського досвіду та 

недостатністя в системі підготовки вчителів музичного мистецтва 

відповідного методичного забезпеченнѐ. 

Систематизаціѐ та аналіз наукової літератури даю можливість 

зазначити, що категоріѐ «досвід» відіграю вагому роль на сучасному етапі 
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розвитку музично-педагогічної освіти. Ретроспективні підходи засвідчуять 

той факт, що категоріѐ «досвід» зміняваласѐ залежно від становленнѐ та 

надбань філософської думки.  

Так, у Давній Греції «досвід» пов’ѐзували з розумом (Аристотель, 

Платон та ін.); давньоримські мислителі – з пізнаннѐм (Лукрецій, Сенека); 

давньокитайські філософи вважали, що досвід (ѐк мудрість) ю сенсом 

лядського буттѐ і маю аксіологічне підґрунтѐ (Лаоцзи, Хань Фей, Ян Чжу та 

ін.). Філософські поглѐди Середньовіччѐ характеризуятьсѐ визнаннѐм 

провідної ролі досвіду в пізнанні, а також розглѐдом активної діѐльності 

лядини ѐк основи формуваннѐ досвіду (Августин, Ф. Аквінський та ін.). 

Наукові винайденнѐ західноювропейських мислителів Нового часу 

уможливили тлумаченнѐ досвіду ѐк мисленнювого, логічного феномену. 

Багатоаспектний аналіз філософської та психолого-педагогічної 

літератури сьогоденнѐ свідчать про те, що проблема формуваннѐ досвіду 

залишаютьсѐ в центрі уваги науковців різних галузевих напрѐмів. 

Так, визначеннѐ ролі взаюмовпливу об’юктивної реальності й рівнѐ 

індивідуального досвіту особистості, становленнѐ її особистісних ѐкостей 

становить філософський контекст сьогоденнѐ. Отже, усѐ сукупність чуттювих 

сприйнѐть, що набуваятьсѐ в процесі взаюмодії лядини із зовнішньоя 

природоя та становить основу всіх наших знань про матеріальний світ. 

Психологічний аспект проглѐдаютьсѐ в обґрунтуванні провідної ролі 

суб’юктивного досвіду в процесі реалізації потенційних можливостей 

особистості. 

Педагогічна наука досліджую досвід у контексті формуваннѐ й 

розвитку особистості ѐк суб’юкту навчаннѐ. 

В аспекті виконавської діѐльності означена проблема стала 

предметом дослідженнѐ наукового доробку Л. Бочкарьова, М. Давидова, 

О. Ростовського, О. Рудницької, Ю. Цагареллі та ін. У працѐх цих митців 

формуваннѐ досвіду музично-виконавської діѐльності передбачаю ѐкісне 

усвідомленнѐ музично-теоретичних знань, практичних умінь і навичок 

опануваннѐ й виконаннѐ музичних творів. 

Зокрема, Л. Лабінцева висвітляю критерії сформованості досвіду 

музично-виконавської діѐльності студентів: уміннѐ аналізувати музичні твори, 

володіннѐ музично-теоретичними знаннѐми, практичними вміннѐми та 

навичками в процесі виконаннѐ музичних творів; самоконтроль виконаннѐ 

музичних творів, наѐвність виконавської майстерності, виконавської 

надійності й артистизму (Лабінцева, 2016, с. 50). 
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О. Ростовський розглѐдаю «досвід» ѐк засіб формуваннѐ окремих 

ѐкостей, умінь, навичок музичної діѐльності. Він визначаю досвід ѐк сукупність 

знань і навичок, набутих на основі й у процесі безперервної практичної 

взаюмодії лядей із зовнішнім світом; форма засвоюннѐ лядиноя 

раціональних здобутків минулої діѐльності (Ростовський, 2011, с. 591). 

О. Дем’ѐнчук досвід музичної діѐльності розумію узагальнені 

художньо-естетичні знаннѐ, уміннѐ й навички, закріплені в пізнавальній 

діѐльності й морально-естетичній поведінці (Дем’ѐнчук, 1997, с. 20). 

А. Бондаренко та Г. Ніколаюва розглѐдаять музично-виконавський 

досвід у контексті музично-виконавської майстерності та тлумачать ѐк 

сукупність знань і навичок, ѐкі безпосередньо впливаять на продуктивність 

процесу професійної діѐльності (Бондаренко та Ніколаюва, 2015). 

Длѐ нашого дослідженнѐ особливого значеннѐ набуваять концеп-

туальні положеннѐ, обґрунтовані та викладені О. Ребровоя. У її науковому 

доробку уточнено базові понѐттѐ «естетичний досвід», «художньо-естетич-

ний досвід», «ментальний досвід». Складність та конвергентність зазначе-

ного феномену зумовлені конгломератом різновидів досвіду, ѐкі забезпе-

чуять формуваннѐ основних компетентностей майбутніх учителів мистецьких 

дисциплін. Концептуальноя основоя набуттѐ художньо-ментального досвіду 

стаю підвищеннѐ ѐкості фахової освіти від художньої грамотності через 

освіченість, компетентність, культури до фахової художньої ментальності. В 

освітньому процесі домінантоя формуваннѐ художньо-ментального досвіду 

ю осѐгненнѐ, опануваннѐ художній цінностей минулого, їх екстраполѐціѐ на 

сучасність та проективна стратегіѐ в майбутньому (Реброва, 2013). 

Л. Бочкарьов, М. Давидов, О. Рудницька, Ю. Цагареллі та ін. 

вважаять, що досвід музично-виконавської діѐльності ю сутнісноя 

характеристикоя особистості виконавцѐ, ѐкий досѐгаютьсѐ шлѐхом ѐкісного 

освоюннѐ музично-теоретичних знань, практичних умінь та навичок 

пізнаннѐ виконаннѐ музичних творів і вивченнѐ особливостей виконавства 

відомих музикантів (Бочкарьов, 1997). 

Опрацяваннѐ наукової літератури щодо розглѐду «вокально-

виконавського досвіду» даю можливість його визначити ѐк засвоюні 

особистістя способи відтвореннѐ музичних образів з метоя донесеннѐ їх 

до слухацької аудиторії, що акумуляять музичні враженнѐ й переживаннѐ, 

а також музикознавчі, інтерпретаційні та методичні компетенції, набуті в 

процесі виконавсько-художньої діѐльності.  

На підставі запропонованих вище тлумачень понѐттѐ «досвід» 

можемо стверджувати, що формуваннѐ вокально-виконавського досвіду 
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майбутніх учителів музики відбуваютьсѐ на основі формуваннѐ певних 

практичних умінь у процесі музично-виконавської діѐльності. 

На думку О. Хлюбнікової (Хлюбнікова, 1998, с. 1-2), у структурі 

музично-виконавської діѐльності вагому роль відіграять такі вміннѐ, ѐк: 

- уміннѐ музично-теоретичного й виконавського аналізу музичного 

твору, ѐкі відображаять наѐвність необхідних знань та навичок пізнаннѐ 

виконавцем нотного тексту, що передбачаю визначеннѐ жанру, стиля, 

форми твору; створеннѐ теоретичної моделі інтерпретаційного задуму; 

- уміннѐ освоюннѐ технології виконаннѐ музичного твору, що 

характеризую процес оволодіннѐ виконавцем музичним нотним текстом 

(адекватне акустичне відтвореннѐ позначень, вибір і освоюннѐ доцільної 

аплікатури, виѐвленнѐ та подоланнѐ складних длѐ виконаннѐ фрагментів, 

досѐгненнѐ художньої цілісності виконаннѐ); 

- психологічна готовність до виконаннѐ твору свідчить про наѐвність 

знань, умінь та навичок саморегулѐції психічного стану й 

психофункціонального фону в процесі виконаннѐ музичного твору; 

- уміннѐ аналізувати, контролявати й коригувати виконаннѐ 

музичного твору, що вклячаю сприйманнѐ й аналіз (ѐкості відтвореннѐ 

жанрово-стильових ознак, музичної форми, глибини відображеннѐ задуму 

автора); контроль виконаннѐ – відповідності реального звучаннѐ 

авторському нотному тексту твору, а також попереднім музично-слуховим 

уѐвленнѐм виконавцѐ; 

- інтерпретаційні вміннѐ, що відображені у відповідності реального 

звучаннѐ інтерпретаційному задуму й свідчать про наѐвність техніко-

виконавської майстерності та артистизму. 

Таким чином, формуваннѐ зазначених умінь – складний 

багатоаспектний процес, розгортаннѐ ѐкого актуалізую значеннѐ 

майстерності, ѐка складаю основу виконавської діѐльності та виступаю 

вихідноя передумовоя поглибленнѐ вокально-виконавського досвіду 

майбутнього вчителѐ музики. 

Зважаячи на необхідність обґрунтуваннѐ та розглѐду методів форму-

ваннѐ вокально-виконавського досвіду майбутніх учителів музики, висвіт-

лимо різні тлумаченнѐ понѐттѐ «метод», «метод навчаннѐ», «методика». 

Слід наголосити на тому, що не тільки сукупність способів, прийомів 

складаю сутність «методу». Метод виступаю системоя закономірностей 

пізнаннѐ особливостей становленнѐ та розвитку музичного мистецтва, 

основних вимог щодо з’ѐсуваннѐ мистецьких завдань у різних видах 

музичної діѐльності, досѐгненнѐ позитивних художніх результатів. 
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Крім того, у контексті означеного питаннѐ доречно підкреслити, що 

вокальне виконавство ю специфічноя художньоя галуззя, що передбачаю 

художню пізнаннѐ змістової сутності вокального твору, складаннѐ художньо-

виконавської концепції та її творчому втіленні у виконавських інтерпрета-

ційних діѐх. Опрацяваннѐ наукової літератури даю підстави розуміти 

вокально-виконавський досвід майбутнього вчителѐ музичного мистецтва ѐк 

засвоюні особистістя способи відтвореннѐ вокальних образів з метоя 

донесеннѐ їх до слухацької аудиторії, що акумуляять музичні враженнѐ й 

переживаннѐ, а також музикознавчі, інтерпретаційні та методичні 

компетенції, ціннісні установки, набуті в процесі художньої діѐльності. 

У нашій роботі методи мистецького навчаннѐ тлумачатьсѐ ѐк 

послідовні логічно вивірені способи консолідаційної діѐльності викладача 

та студентів, спрѐмовані на з’ѐсуваннѐ художньо-навчальних завдань. 

«Методика» розуміютьсѐ ѐк сукупність засобів, умов, принципів, пов’ѐзаних 

у логічну систему з метоя досѐгненнѐ необхідного результату. 

З метоя формуваннѐ вокально-виконавського досвіду майбутнього 

вчителѐ музичного мистецтва нами опрацьовано низку методів, ѐкі в 

подальшому маять вплинути на ефективність розробленої методики 

формуваннѐ означеного феномена, а саме: 

- оновленнѐ вокального матеріалу й повтореннѐ засвоюного; 

- ескізно-цілісних виконавських ознак; 

- образно-асоціативний; 

- аналітико-формотворчий; 

- активно-перетворявальних дій; 

- порівнѐльно-оцінявальних художній дій; 

- художньо-ціннісного опрацяваннѐ вокальних творів. 

Дамо коротку характеристику кожному із запропонованих методів 

формуваннѐ вокально-виконавського досвіду майбутніх фахівців 

музичного мистецтва. 

Метод оновленнѐ вокального матеріалу і повтореннѐ засвоюного (за 

Г. Падалкоя), що сприѐю більш міцному засвоюння вокально-навчального 

матеріалу та враховую гедоністичні підходи в процесі пізнаннѐ художніх ѐвищ. 

До того ж, застосуваннѐ в навчальній програмі вокальних творів длѐ 

повтореннѐ відіграю неабиѐку роль у послідовному накопиченні вокально-

виконавського досвіду, «виконавського багажу». Використаннѐ цього методу 

впливаю також на «творче розкріпаченнѐ» студентів (Падалка, 1995). 

Метод «ескізно-цілісних виконавських ознак» забезпечую в межах 

навчального часу, що відводитьсѐ на дисципліну «Постановка голосу», 
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більш широкому цілісному охоплення студентами жанрово-стильових 

ознак, а також детальному опрацявання окремих вокальних творів. Під 

час реалізації цього методу відбуваютьсѐ проходженнѐ достатньої кількості 

музичного матеріалу за обмежений час, що сприѐю накопичення досвіду 

художнього сприйманнѐ. 

Крім того, використаннѐ даного методу впливаю на виконавське 

опрацяваннѐ вокального матеріалу. Слід наголосити, що ескізне вивченнѐ 

вокального навчального репертуару даю можливість не тільки його 

розширити, але й дозволѐю вільно іляструвати та проводити паралелі з 

творами різних стилів і жанрів музичного мистецтва, що забезпечую юдність 

цілісного охопленнѐ студентами музичного образу, композиторського 

стиля і також детальну роботу над окремими художніми структурами. 

На думку Н. Попович, на основі власних емоційно-естетичних 

почуттів і переживань, художнього осмисленнѐ й узагальненнѐ результатів 

цілісного аналізу твору майбутні фахівці формуляять професійне оцінне 

судженнѐ, що вимагаю індивідуально-творчої самостійної роботи кожного 

студента й зумовляю поглибленнѐ їхнього вокально-виконавського досвіду 

(Попович, 2012, с. 257).  

Отже, метод ескізно-цілісних виконавських ознак даю змогу 

поставити перед студентами низку завдань:  

- на основі аналізу нотного тексту визначити його стилістичну 

характеристику, основні складові музичної форми твору;  

- вказати на засоби музичної та виконавської виразності, застосовані у 

творі;  

- виѐвити їхній вплив на емоційно-естетичне сприйнѐттѐ художньої 

образності твору. 

Методи, розроблені О. Бузовоя, «образно-асоціативний» і 

«аналітико-формотворчий», модифіковане застосуваннѐ ѐких ефективно 

впливаю на формуваннѐ вокально-виконавського досвіду майбутніх 

учителів музики (Бузова, 2004). 

Образно-асоціативний метод передбачаю збагаченнѐ естетичних 

переживань на основі утвореннѐ та сприйманнѐ студентами художньо-

образних зв’ѐзків між різними видами мистецтва. Емоційний зарѐд, що 

міститьсѐ в художніх образах поезії, живопису, театру тощо, ефективніше за 

будь-ѐкі словесні поѐсненнѐ впливаю на музично-відчуттюву реакція студен-

тів, інтенсифікую емоційно-естетичні переживаннѐ музики (Бузова, 2004). 

Аналітико-формотворчий метод спрѐмовано на порівнѐннѐ 

виражальних і зображальних засобів у різновидах мистецтва й на цій 
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основі усвідомленнѐ студентами універсальних та специфічних художніх 

закономірностей. Цілісний підхід до художньо-порівнѐльного аналізу, де 

зміст і форма образів мистецтва розглѐдаятьсѐ в нерозривній юдності, 

виступаю принциповим моментом запропонованого методу (Бузова, 2004). 

Отже, образно-асоціативний метод передбачаю порівнѐннѐ 

змістового наповненнѐ образів у різних видах мистецтва, аналітико-

формотворчий – оріюнтую студентів на зіставленнѐ елементів форми. Таким 

чином, ці методи дозволѐять спрѐмовувати процес спілкуваннѐ з різними 

видами мистецтва на активізація художньо-естетичного досвіду студентів. 

Метод активно-перетворявальних дій, що забезпечую розвиток 

практично-творчих навичок задлѐ готовності майбутнього педагога-

музиканта творчо реалізовувати себе в інноваційному мистецько-

педагогічному просторі з урахуваннѐ соціально-економічних та культурних 

змін у суспільстві. 

Метод порівнѐльно-оцінявальних художній дій (за В. Орловим) 

забезпечую спрѐмованість свідомості студента на власні думки й почуттѐ, 

оцінку результатів вокальної навчальної діѐльності. Цей метод впливаю на 

актуалізація художньо-навчального досвіду вихованців.  

Зауважимо, що вагомого значеннѐ в розвитку здатності розуміннѐ 

художнього змісту вокально-інструментальних творів належить 

порівнѐльним операціѐм. Як зазначаять учені, «поза порівнѐннѐм, 

зіставленнѐм, співвіднесеннѐм було б надто утрудненим виѐвленнѐ 

естетичної значимості музичних образів» (Падалка, 1995, с. 11). 

Метод художньо-ціннісного опрацяваннѐ вокальних творів 

передбачаю сприйманнѐ студентами, опануваннѐ художніх цінностей 

мистецьких творів та їх виконавське втіленнѐ в сучасних умовах. 

Висновки та перспективи подальших наукових досліджень. Таким 

чином, викладений у даній публікації матеріал даю можливість 

сформулявати такі узагальненнѐ: 

- стверджувати про необхідність і своючасність обраної проблеми; 

- висвітлити методи формуваннѐ вокально-виконавського досвіду 

майбутніх учителів музики (оновленнѐ вокального матеріалу й повтореннѐ 

засвоюного; ескізно-цілісних виконавських ознак; образно-асоціативний; ана-

літико-формотворчий; активно-перетворявальних дій; порівнѐльно-оціня-

вальних художній дій; художньо-ціннісного опрацяваннѐ вокальних творів); 

- вкляченнѐ студентів у творчу діѐльність, використаннѐ різних 

методів у роботі зі студентами сприѐло проѐву позитивної динаміки у 

формуванні вокально-виконавського досвіду в процесі вокальної діѐльності. 
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Насамкінець підкреслимо, що дана публікаціѐ актуалізую далеко не 

все коло питань у контексті обраної тематики. Вимагаять подальшої 

наукової розробки питаннѐ щодо створеннѐ педагогічних умов і шлѐхів 

формуваннѐ вокально-виконавського досвіду майбутніх учителів музики у 

процесі вокального навчаннѐ.  
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РЕЗЮМЕ 
Шевченко Елена. Методы формированиѐ вокально-исполнительского опыта 

будущих учителей музыки. 
В статье рассмотрены основные методы, которые обеспечиваят 

формирование вокально-исполнительского опыта, а именно: обновление вокального 
материала и повторение усвоенного; эскизно-целостных исполнительских 
признаков; образно-ассоциативный; аналитико-формотворческий; активно-
преобразовательных действий; сравнительно-оценочных художественный 
действий; художественно-ценностной обработки вокальных произведений. 
Определено, что методы художественного обучениѐ ѐвлѐятсѐ последовательными 
логически выверенными способами консолидационной деѐтельности преподавателѐ 
и студентов, направленные на выѐснение художественно-учебных задач. Доказано, 
что использование различных методов в работе со студентами способствовало 
проѐвления положительной динамики в формировании вокально-исполнительского 
опыта в процессе вокальной деѐтельности. 

Ключевые слова: метод, формирование, вокально-исполнительский опыт, 
будущий учитель музыки, формирование вокально-исполнительского опыта. 

 

SUMMARY 
Shevchenko Olena. Methods of forming vocal-performing experience of future music 

teachers. 
The article discusses the main methods that ensure formation of vocal-performing 

experience, namely: updating of vocal material and repeating the acquired one (promotes 
stronger assimilation of the vocal-educational material and takes into account hedonistic 
approaches in the process of cognition of artistic phenomena); sketch-integral performance 
features (provides a wider holistic coverage by students of genre-style features, as well as 
detailed processing of individual vocal works); figurative-associative (envisages enrichment 
of aesthetic experiences based on the formation and perception by students of artistic-
figurative connections between different types of art); analytical-formative (is aimed at 
comparing expressive and visual means in varieties of art and on this basis students’ 
awareness of universal and specific artistic patterns. A holistic approach to artistic 
comparative analysis, where the content and form of artworks are viewed in indissoluble 
unity, serves as a fundamental point of the proposed method); active transformative actions 
(ensures development of practical and creative skills for the readiness of the future music 
teacher to realize himself creatively in an innovative art and pedagogical space in the light of 
socio-economic and cultural changes in society); comparative-evaluative artistic actions 
(provides orientation of the student’s consciousness to his own thoughts and feelings, 
evaluation of the results of vocal educational activity); artistic-value interpretation of vocal 
works (involves students’ perception, mastery of artistic values of works of art and their 
performing embodiment in modern conditions).  
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It is determined that the methods of art teaching are sequential logically verified ways 
of consolidating the activities of the teacher and students, aimed at clarifying artistic-
educational problems. It is proved that the use of various methods in working with students 
contributed to manifestation of positive dynamics in the formation of vocal-performing 
experience in the process of vocal activity. 

It is concluded that involvement of students in creative activities, the use of different 
methods in working with students contributed to the manifestation of positive dynamics in 
the formation of vocal-performing experience in the process of vocal activity. 

Key words: method, formation, vocal-performing experience, future music teacher, 
formation of vocal performing experience. 

 

 




